



初心奉献下一代

——记“银发支书”刘礼斌

离岗不离党 退休不褪色
金佛山银发先锋助力行动

□ 记者 邓的

今年4月19日，区关工委主任刘礼斌代表区关工委领取了“《中国火炬》标兵单位”荣誉证书。《中国火炬》作为关心下一代事业中具有影响力的全国性综合月刊，对我区关心下一代工作予以高度评价，认为我区关心下一代工作载体丰富、亮点纷呈，工作扎实、富有成效，“五老”敬业奉献、精神可嘉，很多做法都值得宣传推介。

2002年，时任南川市政协主席刘礼斌正式退休，此后一直任区老干部自管委员会副主任，2005年，他又积极投身到关心下一代工作中去，任区关工委主任。在任18年，刘礼斌带领区关工委获得了许多荣誉，他个人也先后获得中国关工委成立三十周年“全国关心下一代工作先进个人”、全国“关爱明天、普法先行”教育先进个人、全国“中华魂”主题教育青少年读书活动先进个人等荣誉

称号。

刘礼斌从2012年起至今已连续11年担任南川区政协机关离退休支部副书记，从事关心下一代工作，他一直用老而弥坚、依靠组织、力所能及、发挥余热的情怀和初心对待工作。作为一名“银发支书”，在党44年，他带头重温党章、入党誓词，为创建政协机关先进离退休支部而努力，并始终把学习政治理论放在首位，坚持用党的创新理论武装头脑，熟练掌握关工委工作，促进关心下一代工作创新发展。

工作中，刘礼斌敢于担当、主动作为、科学部署、整体推进，认真学习习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示批示精神，争取党政高度重视，促进部门大力协作，动员“五老”积极参与，实现老少共进共乐。做到六个结合：领导支持与主动作为相结合，“五老”参与与自身带头相结合，典型示范与探索创新相结合，团队建设与规范管理相结合，日常工作与主题教育相结合，老有所为与力所能及相结合。始终坚持“沉下去”。每年，刘礼斌都会深入乡镇、村、组、机关、社区就关工委工作进行调查研究，积极助



刘礼斌代表区关工委领取了“《中国火炬》标兵单位”荣誉证书。

受访者供图

推关心下一代工作高质量发展。他走到哪里，关爱就播撒到哪里。

长期以来，刘礼斌用向上向善、孝老

爱亲、温暖朴素的品格对待他人和工作，用初心、爱心、责任心，诠释了一名老干部平凡而博大的情怀。



非遗上直播 购南川好物

6月9日，由区文化和旅游发展委员会、区融媒体中心联合主办的“购南川好物 带非遗回家”文化和自然遗产日南川非遗购物节专场直播在尹子祠开播。

本次直播邀请了我区非遗传承人讲解我区非遗背后的历史故事，并推出张氏面塑、刺绣药包枕头、三不加酱油等十余件南川非遗产品，让广大消费者了解南川非遗，畅享非遗好物。 见习记者 郑思雨 摄

我区开展2023年应急救援队伍培训



应急救援人员正在学习消防水泵的使用方式。 见习记者 郑思雨 摄

本报讯(见习记者 郑思雨)近日，我区开展2023年应急救援队伍培训，来自各个乡镇(街道)的应急救援人员参加本次培训。

本次培训通过理论授课结合实战演练的方式，系统地学习了伤员急救包扎、心肺复苏理论、无人机侦察、指挥部搭建、阻隔带开设的相关理论知识及便携式森林消防水泵、油锯等应急救援工具的使用方式。

据了解，应急救援队伍培训全年将开展四期，本次培训是应急机构改革以来的首批全区综合应急救援队伍培训。

区应急局相关负责人表示，举办应急救援队伍培训，旨在让全区应急救援队伍进一步学习应急救援理论知识，熟练掌握各项应急救援技能，提升应急救援综合水平，确保发生灾害时能拉得出、顶得上、打得赢，为护航全区经济社会发展贡献力量。



我区开展食品安全联合巡查执法行动



执法人员正在检查库存食品原料和调料。 记者 盛余多 摄

本报讯(记者 盛余多)近日，区公安局食药环支队、区市场监管局执法支队采取不打招呼、随机抽查的方式，深入校园、企业、敬老院等场所，开展食品安全联合巡查执法行动。

在隆化一小A校区，执法人员重点对校园食堂是否落实环境全面消杀、从业人员健康管理、错峰就餐、原料进货贮存、餐具清洗消毒、食品留样登记等环节进行了检查，同时积极向学校相关人员讲解食堂各类注意事项，确保师生用餐安全。

在工业园区龙岩组团某企业职工食堂，执法人员现场检查食品安全监督信息公示栏、从业人员健康体检证明等资料，对粗加工间、库房、洗消间等部位仔细检查，对发现的问题，要求限期整改。

随后，执法人员前往东城街道养老服务中心进行食品安全检查，要求养老服务中心进一步增强主体责任意识，落实上级各项规定，切实保障老年人身体健康和生命安全，让人住老人吃得放心、住得安心。

“食品安全重于泰山。下一步，我们将继续联合开展巡查执法，进一步强化从业人员的食品安全意识和责任意识，提高辖区内食品安全水平，护航老百姓‘舌尖上的安全’”。区公安局食药环支队民警罗祺说。

工业企业迎峰度夏开展自发电保生产活动可申请补贴

本报讯(记者 邓的)据区电力电煤保障工作领导小组办公室消息，在我区依法从事生产经营活动，具有良好的社会信用，近三年无重大不良信用记录或重大违法行为，不属于产业结构调整目录中淘汰类、限制类企业及市控能计划的高耗能企业，在全区迎峰度夏电力缺口应对工作方案(工业)用户清单内，已按要求参与需求响应(电力缺口应对)，且在2023年7月1日至8月31日期间租赁柴油发电机组的，2023年1月1日至7月1日期间购置柴油发电机开展自发电保生产活动

的工业企业可凭租赁合同及付款发票凭证或购置柴油发电机发票凭证、柴油发电机组安装及应用场景图片等佐证资料申请补贴。

据了解，对符合申报条件的工业企业，经审核后，实行市、区两级财政(区级补贴标准参照市级标准1:1配套，若区级补助审定总金额超过预算金额，则按预算金额做等比例调减)叠加补贴，但叠加补贴金额累计不得超过100万元/户。市级补贴标准为：对租赁单机容量100千瓦及以上的柴油发电机组，按照实际租金

的30%且不超过30元/千瓦/月的标准给予一次性租赁补贴；对购置单机容量100千瓦及以上柴油发电机组，按照60元/千瓦的标准给予一次性补贴。

申报企业应满足四项基本条件，一是截至2023年6月30日前，签订柴油发电机组租赁(购置)协议，并在迎峰度夏用电高峰前完成设备安装调试、备勤；二是租(购)柴油发电机装机容量不高于国网公司市电变压器容量的2倍；三是需求响应阶段，达到当日南川区迎峰度夏电力保供工作

专班发布的响应负荷；四是电力缺口应对阶段，根据南川区迎峰度夏电力保供专班发布的保安负荷，保安负荷100千瓦及以下的，当天平均用电负荷不超过保安负荷2倍，保安负荷100千瓦~500千瓦(含500千瓦)的，当天平均用电负荷不超过保安负荷1.5倍；保安负荷500千瓦以上的，当天平均用电负荷不超过保安负荷1.2倍(当天平均用电负荷以区供电公司提供数据为准)。

详情请咨询区经济信息委能源科，电话71422916。

响应需求让渡用能权有补贴

本报讯(记者 邓的)日前，全市印发《2023年重庆市电力需求响应实施方案》，有序推进工商业用户、负荷聚合商、削峰虚拟电厂、集团客户等对象参与电力需求响应，确保电力平稳迎峰度夏。

根据《2023年重庆市电力需求响应实施方案》，电力用户可以根据自身负荷调节成本、生产任务安排、用

电方式调整等多种因素，自愿参与需求响应，在电力供应紧张时，短时间让渡用能权。同时，参与电力需求响应的电力用户也可以以此获得额外的补贴。

工商业(含临时用电)用户、削峰虚拟电厂、负荷聚合商、集团客户等用户应提前做好用电安排，在收到电网企业邀约确认信息后，按时按量完成

负荷压减。需求响应结算工作按照“按次统计，统一结算”的原则实施，工业用户(含临时用电)补贴标准为20元/千瓦/次(全量响应)，商业等其他用户补贴标准为25元/千瓦/次(全量响应)。分布式储能、移动通信基站、中央空调、数据中心、电动汽车充换电站、冷库、柴油发电机等用户以用电主体的性质进行补贴。其中，分布式储

能用户除享受需求响应单次补贴外，同时享受储能额定容量和放电时段价差(指定放电时段与尖段电价差)补贴，对参与需求响应的分布式储能用户容量补贴标准为5元/千瓦/次。各类型需求响应方式根据邀约时长设置不同时系数。

详情请咨询区供电公司营销部，电话71666183。

我区开展国际档案日宣传活动



市民在观看档案故事展板。

记者 聂灵灵 摄

本报讯(记者 聂灵灵)6月6日，区档案馆在市民广场开展“6·9国际档案日”集中宣传活动。

今年是第十六个国际档案日，主题为“奋进新征程 兰台谱新篇”。活动当天，区档案馆围绕该主题在市民广场展出乡村振兴档案故事、档案捐赠留住城市记忆、红色档案系列三个板块的南川记忆。

在乡村振兴档案故事中，图文并茂地讲述近年来南川在产业振兴、人才振兴、生态振兴、组织振兴中的鲜活故事，记录南川新农村新时代新征程中可喜可贺的变化；在红色档案系列中，展出新民主主义革命时期中国共产党在南川萌芽和发展历程，重点展出了张鸿沅、陈范筹、韦奚成、韦延鸿、

古承铨等革命先烈的事迹以及对南川的贡献。档案捐赠留住城市记忆则通过市民捐赠出的照片、书籍、报刊等物品，反映出南川经济社会发展。同时也通过现场接受群众咨询、发放宣传资料等形式，宣传档案工作的重要性、档案相关法律法规，以此增强广大市民的档案意识。

档案是历史的记录者、见证者和积极参与者，对城市发展具有重要意义。区档案馆工作人员表示，广大市民朋友、藏友可将自己收藏的反映南川历史面貌和演变历程的照片、证书、杂志、书画作品等捐赠给档案馆留住南川记忆，为南川厚重的历史文化提供可参考、可作证的印记，让更多的人了解南川文化。

“河小青”让河更清

本报讯(记者 聂灵灵 通讯员 罗娟)“我愿成为河小青志愿者，为‘河畅、水清、岸绿、景美’贡献自己的力量……”6月2日，大观镇联合团区委、大观镇中心校，组织青年志愿者、少先队员在观溪河沿线开展净滩行动。

活动当天，“河小青”志愿者们按一个

青年带一个少先队员的方式开展“河小青”活动，保护母亲河”活动，大家分工合作、相互配合，向河流沿线居民普及河长制、水污染防治、节水护水等相关知识，并发放节水宣传手册及辅导读物，呼吁大家积极参与到护河、爱河、守河的行动中。与此同时，志愿者还对沿

河两岸废弃饮料瓶、塑料袋、纸屑等杂物进行清理。

下一步，大观镇将充分发挥青年志愿者力量，协助“河长”开展巡河护河、河流保护知识宣传、水环境治理等工作，进一步助推“河小青”志愿服务常态化

化开展，号召青年做“河畅、水清、岸绿、景美”的坚定守护者，为建设绿美南川贡献力量。

